и пошла мати лисиця ешче дальше в лес. Тут шла, шла, шла.... (дальше, как и в варианте Ончукова, идет сказка о том, как журавль учил лису летать).

4

(л. 108) Повесть изрядная о куре и лисице како его предстила лисица

Настоящаго сего нынешняго века у некоего было небогата человека Кур некии со многими женами живяще, яко же ему обычай тако бяще. И во един от дней той кур пряскорбел, и со клевреты своими тогда мало пел. И в то время курица с нашести своей спехнула, и та курица упадши на землю и не дохнула.

Кур же от тоя незапныя смерти ужасеся, и воспомянув смертный час от страха весь потрясеся.

Конечно будет и мне незапно умрети тако, и о сем плакася горко и размышляще всяко.

И в толикои скорби и в печали вышел на улицу погуляти, како бы хотя малую отраду сердцу прияти.

И ходя по улице умом своим размышляще, и о всяком деле от сердца тяшко воздыхаще.

Грехи своя великия пред богом всегда воспоминая, и о невоздержании блуда себя проклиная,

Понеже со многими женами грехи содевая, а никаких себе праздников не зная.

И тако пошед в темную дуброву посидети и к жилищу своему место себе посмотрети,

Где бы ему безмолвно одному пожити, в посте и в молитве себя потрудити, И како бы от грехов и соблазна избыти и доброде (об.) телно одному на земли пожити,

А прежние содеянные мною грехи потребити и прощение себе от бога получити.

Женских лиц не точию где их видети, но чтоб и гласа их не слышати. И тако ходя по дубраве то куре доброгласное и смотря возлете на древо красное,

Нача с высоты того древа семо и овамо назирати и ко спасению своему купнаго жителя искати,

Пред ним же бы горко восплакался и о содеянных своих грехах тяшких покаялся.